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Προς:

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα

Θέμα:  Αναγκαιότητα  λήψης  μέτρων  για  τα  παραμορφωμένα  πυρηνόκαρπα  από

αταυτοποίητη  ασθένεια  σε  Ημαθία  και  Πέλλα  -  Οικονομική  στήριξη  των

αγροτών  για  τις  εκτεταμένες  καταστροφές  από  βροχοπτώσεις  του

Αυγούστου.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Όπως σας είναι γνωστό, αναδεικνύεται σε ζήτημα υψηλής προτεραιότητας για τον

αγροτικό κόσμο τα παραμορφωμένα πυρηνόκαρπα, ροδάκινα,  νεκταρίνια,  βερίκοκα και

δαμάσκηνα. Δυστυχώς, η καταγραφή παραμορφωμένων καρπών σε αυτές τις καλλιέργειες

έχει λάβει τη μορφή επιδημίας, αφού φέτος είναι η τρίτη κατά σειρά χρονιά που αυξάνεται

με  γεωμετρική  πρόοδο  ο  αριθμός  των  παραμορφωμένων  πυρηνόκαρπων,  με  το

μεγαλύτερο  όγκο  των  προσβεβλημένων  δένδρων  να  καταγράφεται  στην  Πέλλα  και
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ακολούθως, στην Ημαθία. 

Ειδικότερα,  όπως  έγινε  γνωστό,  με  βάση  τις  ηλεκτρονικές  δηλώσεις  των

καλλιεργητών  που  έχουν  καταχωρηθεί,  στην  Πέλλα  1.304  παραγωγοί  δήλωσαν

παραμορφωμένα πυρηνόκαρπα σε 20.809 στρέμματα, ενώ στην Ημαθία 429 παραγωγοί

κατέγραψαν αλλοιώσεις  στους καρπούς σε 5.233,8 στρέμματα.  Συνολικά,  περισσότερα

από  26.000  στρέμματα  έχουν  δηλωθεί  με  παραμορφωμένους  καρπούς  σε  Φλώρινα,

Τρίκαλα, Πιερία, Πέλλα, Ημαθία, Θεσσαλονίκη, Κιλκίς και Λάρισα, και επομένως πρόκειται

για ένα εκτεταμένο πρόβλημα.  

Δυστυχώς,  δεν  έχει  ακόμα εντοπιστεί  η  αιτία  που  προκαλεί  την  παραμόρφωση,

καθώς ευρίσκονται  σε εξέλιξη οι προσπάθειες των επιστημόνων να ταυτοποιήσουν την

ασθένεια που έχει προσβάλλει τις καλλιέργειες. Ταυτόχρονα, φυσικά οι παραγωγοί έχουν

λάβει την οδηγία να μην συλλέγονται οι καρποί αυτοί, αφού υπάρχει σοβαρός κίνδυνος

επιμόλυνσης και ακόμα μεγαλύτερης επέκτασης του προβλήματος. 

Επίσης, είναι δεδομένες οι συνακόλουθες αρνητικές συνέπειες που έχει ένα τέτοιο

φαινόμενο  για  ολόκληρο το  Νομό Ημαθίας,  αφού αυτονόητα επηρεάζεται  άμεσα και  η

βιομηχανία  της  περιοχής,  και  συγκεκριμένα,  τόσο  η  κονσερβοποίηση,  όσο  και  η

χυμοποίηση  των  φρούτων.  Επομένως,  πρόκειται  για  μία  αλυσίδα  -  αγροτών  και

επιχειρήσεων  -  που  επηρεάζονται,  και  συνεπώς  προκαλούνται  μεγάλες  οικονομικές

επιπτώσεις σε ολόκληρη την Ημαθία. 

Επιπλέον, στο ως άνω σοβαρό πρόβλημα, προστίθεται και η καταστροφή που έχει

υποστεί  μεγάλο μέρος  της  παραγωγής σε ροδάκινα,  νεκταρίνια  και  γενικά  σε  όλες  τις

δενδροκαλλιέργειες, εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων που σημειώθηκαν μέσα στον

Αύγουστο. Αυτές οι άκαιρες και έντονες βροχοπτώσεις είχαν ως συνέπεια να καταστραφεί

το  σύνολο  σχεδόν  της  παραγωγής  των  ποικιλιών  ροδακινοκαλιέργειας  και  άλλων

πυρηνόκαρπων που ήταν σε περίοδο συγκομιδής από τις ημέρες των βροχοπτώσεων και

έπειτα, προκαλώντας ανεπανόρθωτη ζημία στα αγροτικά νοικοκυριά Ημαθίας και Πέλλας. 
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Κατόπιν των ως άνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:

1) Σε ποιές ενέργειες έχετε προβεί, προκειμένου να εντοπιστεί όσο το δυνατόν πιο

άμεσα η αιτία που προκαλεί την παραμόρφωση στα πυρηνόκαρπα;

2)  Εξέταζετε  το  ενδεχόμενο  να  υπάρξει  οργανωμένη  αναδιάρθρωση  στις

καλλιέργειες  που  έχουν  προσβληθεί,  υποβάλλοντας  σχετικό  αίτημα  προς  τα

αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα;

3) Ποιές πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε, προκειμένου για την αποζημίωση

των αγροτών που απώλεσαν μεγάλο μέρος ή και ολόκληρη την παραγωγής τους,

αλλά  και  πιθανώς  να  απαιτηθεί  να  απωλέσουν  μεγάλο  μέρος  και  από  τις

δενδροκαλλιέργειές τους, είτε εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων, είτε εξαιτίας

της αταυτοποίητης ασθένειας που πλήττει τα πυρηνόκαρπα;

Ο ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Μπαρτζώκας

ΠΕ Ημαθίας, Νέα Δημοκρατία
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